

# 泉州市房地产业协会成功换届 倡议房企共同促进市场企稳回升

本报讯(融媒体记者黄雅珊)12月19日,泉州市房地产业协会第四届换届大会举行,选举产生了新一届协会领导班子。会上同时发布“关于促进房地产市场企稳回升”的倡议书。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。第三届协会代会长郑晓鹏对过去的工作进行了总结回顾,随后,大会按照既定议程进行换届选举。经全体会员投票表决,选举产生了新一届协会领导班子。泉州城建地产集团有限责任公司董事长李南山当选理事会会长,泉州市住置业融资担保有限责任公司副总经理蔡助强当选理事会秘书长,福建省五建房地产开发有限公司董事长刘卫军当选监事会监事长。另外,百宏、安腾、万科、晋兴、百德五家实力房企当选副会长单位,泉州晚报社、贝壳泉州公司相关负责人当选协会副秘书长。

李南山在就职发言中对协会未来工作提出了明确规划与展望,并代表协会作关于促进房地产市场企稳回升的倡议,呼吁全体房地产企业积极响应政府的政策、号召,充分利用政府出台的金融支持政策;聚焦优质住房消费服务,切实提升产品品质、服务水平和交付能力;加强合作



泉州市房地产业协会成功换届 (资料照片)

与交流,共同研究市场趋势和政策走向,分享成功经验和管理理念;确保工程质量,按时保质交付房屋,维护购房者的合法权益;树立正确的价值观和积极的行业

理念,正确发布行业信息。

据悉,当前我市经济发展势头向好,“抓城建提品质”专项行动硕果累累,仅今年上半年全市累计完成投资788亿元,占年度计划65%,同比增长23%,为房地产业发展带来无限机遇。同时,泉州市率先成立“泉州市城市更新中心”,结合实际制定《泉州市城市更新工作实施方案》,精准把脉,划定中心市区38个重点更新片区,谋定12个更新示范项目,靶向施策,促进更新项目策划、包装融资、征迁安置等方面工作创新,为房地产业转型升级开辟新的增长点。

此外,我市聚焦历史文化名城保护发展,着眼城市基础设施更新改造,重视生态环境改善与绿色建筑推广,为房地产业的稳健发展提供了坚实的基础和持续的动力。会上,泉州市住房和城乡建设局副局长蔡海鸿表示,希望泉州市房地产业协会新一届团队当好“联络员”“参谋员”“宣传员”“助理员”,把握时代脉搏,引领泉州房地产业稳健前行。

## 多方合力服务提效 鲤城为小微企业 搭建“融资之桥”

本报讯(融媒体记者李艺深)日前,记者从鲤城区发改局获悉,小微企业融资协调工作机制启动以来,鲤城区深入摸排小微企业经营情况和融资需求,搭建银企精准对接桥梁,高效推动信贷资金直达基层。截至目前,全区走访企业3.3万户次,授信金额5.9亿元,放款金额达4亿元。

根据小微企业融资协调工作机制部署要求,鲤城区及时行动,于11月6日成立由常务副区长、分管副区长为召集人,相关部门、有关银行等为成员的工作专班,指导各街道建立协调工作机制、金融机构建立工作专班。同时,多次召开调度会,常态化部署压实工作职责、细化流程、明确要求,形成主动作为、信息共享、密切协作的协调工作机制,为破解小微企业融资难题提供坚实组织保障。

在“千企万户大走访”活动中,鲤城区相关部门、街道、工商联、各银行机构等携带小微企业“走访码”深入园区、社区全面摸排企业融资需求,并以“驻挂式分组,网格式走访”方式落实到具体责任人,推动走访摸排走深走实。同时,创新“走访码”填写方式,实现一键直达走访问卷,减少企业填报负担。

此外,鲤城区成立了小微企业融资督导小组,下沉到金融机构调研督导、召开复盘会议,创新推动银行机构挂钩街道办事处,打破政企信息壁垒,并依据小微企业融资需求五项标准,筛选形成“推荐清单”“企业申请清单”,及时推送金融机构。实行双线制审批,推动街道、主管部门同步预审,引导银行机构建立“线上线下”绿色审批通道,优化“两张清单”审批流程,保障要素供给,切实提升企业融资效率。

下一步,鲤城区将持续深化小微企业融资协调工作机制,从供需两端发力,通过“银企对接会”等方式,不断优化营商环境和服务质量,助力小微企业高质量发展。

## 印发实施方案 商务部等七部委 鼓励零售业创新

日前,商务部、国家发展改革委等七部委印发《零售业创新提升工程实施方案》,以促进零售业高质量发展。《方案》从场景改造、品质化供应、数字化赋能、多元化创新、供应链升级等多方面出发,为推动零售业创新发展提出实施细则。

《方案》特别提到,鼓励服装等领域打造“生产+平台+消费者”的平台型供应链,开展“个性定制+柔性生产+及时物流”解决方案。

《方案》提出目标,通过每年确定一批零售业创新提升试点城市,完成一批存量零售商业设施改造,推广一批经验成熟的典型案例,到2029年,初步形成供给丰富、布局均衡、渠道多元、服务优质、智慧便捷、绿色低碳的现代零售体系。

(钟昕)

## 商保年金再迎政策利好 保险业多样化支持养老事业

### 商保年金服务将更个性化

《意见》提出,进一步推进商业保险年金产品创新,加强养老保险产品设计和投资管理。

根据今年10月份金融监管总局办公厅发布的《关于大力发展商业保险年金有关事项的通知》(以下简称《通知》),商保年金是指商业保险公司开发的具有养老风险管理、长期资金稳健积累等功能的产品,包括保险期限5年及以上、积累期或领取期设计符合养老保障特点的

年金保险、两全保险,商业养老保险以及金融监管部门认定的其他产品。

自《通知》首次明确“商保年金”的概念以来,商保年金产品引发了广泛关注。不仅有地方政府出台政策表示将大力支持发展各类商业保险年金产品,中国人寿养老保险股份有限公司、国民养老保险股份有限公司、光大永明人寿保险有限公司等多家保险机构也加大了对商保年金的宣传。

### 多维度助力养老事业发展

除了商保年金产品,《意见》还提到诸多与养老金融相关的保险产品。业内人士认为,针对一些细分领域,保险业不仅要产品创新方面发力,还要充分发挥在资源整合、产业链接等方面的优势,从多个维度助力我国养老事业发展。

例如,在聚焦不同老龄群体提供多样化养老服务方面,《意见》指出,对于可完全自理老年群体,加大康养、文化、旅游、体育、娱乐等方面的金融供

给力度,创新老年旅游保险、意外健康保险等适应老年活动需求的保险产品。

对于保险业如何支持中国式养老事业的发展,北京大学中国保险与社会保障研究中心专家委员会委员朱俊生表示,保险可充分发挥保障功能与连接养老服务等优势,具体体现在三个方面。

首先,养老金融发展的关键是发展包括商业养老保险在内的养老第三支柱。2023年,保险业积累的养老准备金

超过6万亿元,为“老有所依”提供重要的资金保障。保险业可充分发挥产品优势和长寿风险分散等优势,提升长期养老金的投资收益率,成为第三支柱发展的核心力量。

其次,保险机构积极参与多层次养老服务体系建设,通过商业养老保险、老年旅游保险、商业长期护理险等多类保险产品满足老人对居家养老、旅居养老和机构养老,以及专业护理服务的需求。最后,保险机构全面拓展老年带病体医疗保险,探索长期护理保险业务的发展,同时促进健康管理服务与健康保险结合。

(中新)

## 环境卫生齐抓共管 厝前屋后不留死角

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善